
   
 

Yrkande angående – Genomförandebeslut för 
projekt nya Gårdstensskolan 
 

Förslag till beslut 
I kommunfullmäktige 

1. Ärendet återremitteras till Grundskolenämnden som får i uppdrag att återkomma 
med en reviderad analys för att klarlägga behovet av en ny grundskola i Gårdsten. 
Fokus i utredningen ska vara att: 
 
- Bedöma behovet av en ny skola och skolans storlek utifrån den förändrade 

demografin och de senaste demografiska prognoserna– då antalet barn i 
området är färre än vid den ursprungliga planeringen. 

- Bedöma behovet av en ny skola i Gårdsten utifrån den befintliga 
skolkapaciteten inkluderat både fristående och kommunala huvudmän. 

 

2. Om bedömningen ovan är att det finns ett behov av utökade skolplatser i 
skolområdet, ska det omprövas om en stor skolenhet verkligen är den bästa 
lösningen för eleverna. Dessutom behöver möjligheter att minska kostnaderna 
analyseras genom att utreda alternativa bygglösningar som är mer 
kostnadseffektiva utan försämrad funktionalitet och kvalitet. Utredningen ska 
också redovisa vilka andra skolor i området som planeras att stängas om en ny 
skola i Gårdsten kommer att byggas. 

 

Yrkandet 
Projektets kostnad har ökat kraftigt – från den ursprungliga budgeten på 285 miljoner 
kronor till 493 miljoner kronor, en ökning med 208 miljoner kronor. En så stor 
kostnadsökning kräver en genomlysning av alternativa lösningar av projektet i sig för att 
säkerställa att vi bygger hållbart och ekonomiskt ansvarsfullt. De snabba demografiska 
förändringar som nu sker i området med låga födelsetal, samt de befintliga friskolorna i 
området, kräver också en genomlysning av projektet om behovet av projektet finns kvar. 

 

En av de största anledningarna till att bygga nytt är anpassningen till 
skolenhetsutredningen, där man vill samla fler elever i större skolor för att skapa 
bärkraftiga ekonomiska enheter. Samtidigt ifrågasätter allt fler om dessa jätteskolor 
verkligen är den bästa lösningen för elevernas lärande och trygghet. 
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Många nya skolor har visat sig vara både dyra och svåranpassade till verksamhetens 
behov. Om en så stor andel av resurserna läggs på lokaler finns det en risk att det saknas 
medel för att säkerställa en hög undervisningskvalitet. Det är också avgörande att beakta 
att barnantalet i området är lägre än vad man trodde vid den ursprungliga planeringen, 
vilket gör det nödvändigt att ompröva om en så omfattande investering fortfarande är 
motiverad. 

 

Gårdstensskolan är idag placerad i Angeredsvinkeln och är en 4-9-skola. Skolan har en 
maxkapacitet på 440 elever och idag går där 360 elever. Utredningen ska även belysa för- 
och nackdelar med att fortsatt använda Angeredsvinkeln. 

 

Vi ser självklart fördelar med en ny och modern skola, särskilt i ett område där vi behöver 
stärka skolans roll. Men en hög kostnad i sig är ingen garanti för en bra skola.  

För att kunna fatta ett välgrundat beslut behövs en tydligare analys av alternativa 
lösningar. Vi yrkar därför på återremiss. 
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